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SOLUCION DE LOS PROBLEMAS PROPUESTOS

1. ¢Cual de las siguientes graficas no puede ser la de una funcién? Explica brevemente tu respuesta.

ORI @ @
34 *.""-\“ 34 H 34

21 Jor 23 4k 6 21 Jor 23 45 6 %115{01'?3‘,{.5?
2 21 2]

Ademas, para cada una de las funciones, contesta a las siguientes cuestiones:

a) Determina su dominio y recorrido.

b) ¢(Cuanto vale f(-1) y f(4)?

c) Indica alguna de sus caracteristicas: crecimiento o decrecimiento, continuidad, periodicidad...
Solucion:

La gréfica representada en (2) no es la de una funcién, pues a los puntos del intervalo [1, 2) les hace
corresponder dos imagenes.

a) Funcidn (1) » Dominio = [-1, 2) U [3, 5); Recorrido = (-1, 3].
Funcion (3) —» Dominio = R; Recorrido = [-1, 3].

b) Funcion (1) —» f(-2) =1; f(4) =2.
Funcion (3) » f(-1) =3; f(4) =-1.

¢) Funcion (1) — crece en el intervalo [-1, 2); decrece en ([3, 5); tiene un maximo absoluto, en x =
3. No es continua; no es periddica.

Funcion (3) - Ademas de ser continua, su caracteristica fundamental es que es periodica de
periodo 2. En el ciclo [0, 2], crece desde 0 hasta 1; decrece desde 1 hasta 2. Tiene un maximo en x =
1; y minimos, en los extremos.

En general:

crece en (0, 1); (2, 3); (4,5) ... > (2n, 2n+1), para n entero.
decrece en (1, 2); (3, 4); (5. 6) ... » (2n—1, 2n), para n entero.

méaximosenl, 3,5, ... 2n - 1.

minimosen 0, 2, 4, ... 2n.
(Recuerda que los nimeros pares, tanto positivos como negativos, se escriben como 2n; los
impares, como 2n — 1 0 como 2n + 1, siendo n un namero entero).

2. En la gréfica adjunta se muestra la relacion entre el tiempo y la km

distancia recorrida en una marcha ciclista. %01

a) ¢Qué mide la variable independiente? ;Y la variable dependiente? 40

b) ¢Que distancia aproximada recorren en la segunda hora de carrera? 20

c) ¢Qué indica la parte plana de la gréafica? 0

d) ¢Cuél ha sido la velocidad media durante la marcha? 0 1 2 3 4 horas
Solucion:

a) La variable independiente mide el tiempo de duracion de la marcha; la dependiente, la distancia
recorrida.
b) En la segunda hora, de 1 a 2, recorren unos 10 km.

¢) En ese tiempo no se mueve: han hecho un descanso en la marcha.
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d) En las 4 horas que dura la marcha recorren 60 km, a una velocidad media de 15 km/h.
Podria aplicarse la férmula de la tasa de variacion media:

TVMIO, 4]:%5(0):%:15.

3. Halla el dominio de definicion de las funciones:

a) f()=x2-3x; b) f()= 43 0 f(x):zxz—_4; d) f(x)=3x-9.
X"+

X2 —3x 3x—4

Solucioén:
a) f(x)= x? —3x esta definida siempre, para todo x eR. (Las funciones polinémicas siempre esta

definidas, pues sus imagenes se obtienen mediante sumas, restas y multiplicaciones; en ningun caso
se divide por 0).

b) f(x)=— — No esta definida cuando el denominador vale 0:enx=0yenx =3.
Por tanto, Dom(f) = R — {0, 3}.
2 p—
c) f(x)= ZXTA'Ar — esta definida siempre que el denominador sea distinto de 0.
X< +3X—

X’ +3x—4=0= x=-4, x=1 — Por tanto, Dom(f) = R — {-4, 1}.
d) f(x)=+/3x—9 esté definida siempre que 3x—9>0=>x>3. Dom(f) = [3, +o).

4. Para cada una de las funciones anteriores, halla:

a) La imagen de los numeros -1, 0, 2 y 3. b) Los puntos en los que la imagen vale 0.
Solucién:
a) Para f(x)=x*—-3x— f(-1)=(-1)?-3(-1)=4; f(0)=0; f(2)=4-6=-2; f(3)=9-9=0.
4
Para f(x)= -
) X2 —3X
Fe)=221: £(0)=2 no esté definida: f(2)=—=—2: £(3)== . no existe.
4 0 -2 0
2
X*—4
Para f(X)=————
) X2 +3x—4
-3 -3 4 0 9-4 5
f(-1) = =—=0,5; f(0)=—=-1; f(2)===0; f(3) = =—.
) 1-3-4 -6 © —4 (@) 6 ®) 9+9-4 14

Para f(X)=+3x-9 — f(-1)=+-3-9, no existe; f(0)=+-9, no existe; f(2)=+/—3, no existe;
f(3)=49-9=+0=0.

b) En todos los casos son las soluciones de la ecuacion f(x)=0.
Para f(x)=x?—3x—> x*—3x=0 =x=0,x=3.
4
Para f(x)= -
) x2-3x  x?-3x
no pertenece a la su imagen.
2 2
Para f(x)= 2X 4 — ZX 4
X“+3x—-4 XxX°+3x-4
Para f(X)=+/3x—9 —>3x-9=0=3x-9=0=x=3.

=0, no tiene solucion. Ningun punto se transforma en 0: el valor 0

—0=>x2—4=0=>x=-2,Xx=2.
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5. Halla el dominio de definicion de las funciones:

a) f(X)=—x+4x*+3; ) g(x)zg)’:g’; ) h(X)=+16-2x; d) k(x) =vx>—3x+2.

Solucién:
a) Es una funcion polinémica; esta definida en todo R.

b) La expresion g(x) = 451x+§ no esta definida cuando 5x + 3=0=x = —g.
X +

Por tanto, Dom(g) = R — {-3/5}.

c) h(x)= J16—2x esta definida siempre que 16 —2x>0=x<8. Dom(h) = [0, +x).

d) k(x) =vx? —3x+2 esta definida para todos los valores de x que verifiquen la inecuacion

x* —3x+220. Resolviendo x* —3x+2=(x—1){x-2)>0, se obtiene que el conjunto solucién es
(—o0,1]u[2,00). Por tanto, Dom(k) = (—o0,1]U[2,00).

6. Para cada una de las siguientes funciones calcula f(-2), f(0), f(1), f(2) y f(4).Sienalgin
caso no puede determinarse su valor, indica el motivo.

a) f(x):{ b) f(x):{ 17%, six<0

1/(x=2), six>0’
Solucion:

a)Parax<2, f(X)=x*+1 —» f(-2)=(-2)*+1=5; f(0)=1; f(1)=1+1=2.
Parax>2, f(X)=x-1 - f(2)=2-1=1; f(4)=4-1=3.

b) Parax <0, f(x)= 1 — f(-2) =i2 =-0,5. En x =0 no esta definida — f(0) no existe.
X

2, six<l
2x+1, sSil<x<3

X2 +1, six<2
Xx—1 Six>2

c) f(x):{

Para x > 0, f(x):L - f(l):i:—l; f(2):i:1,noestédefinida;f(4):i.
X—2 1-2 2-2 0 2
c)Parax<1l, f(x)=2 — f(-2)=2; f(0)=2.

Paral<x<3, f(x)=2x+1 — f(1)=2+1=3 f(2)=4+1=5; f(4) no esta definida.

x> +1, six<?2

7. a) Representa graficamente la funcion f (x) = ) :
x=1 six>2

b) Observando la gréafica contesta:

b1) ¢Es una funcion continua?

b2) ¢Para qué valores de x se cumple que f(x)=2?

Solucién:

a) Por el problema anterior se sabe que la grafica pasa por los puntos: .
(-2,5); (0,1); (1, 2); (2, 1); (4, 3). A

b1) La funcion no es continua en x = 2: tiene un salto.
b2) Se traza una horizontal por y = 2 y se observan los cortes con la [
grafica.

Hay tres valores de x que se transforman en 2: f*1(2) :{—L 1 3}. -3 <2 -1 123 45

Puede verse algebraicamente:
—Parax<2, f(X)=x*+1 » x¥*+1=2=x*=1=x=-1x=1.
—Parax>2, f(X)=x-1 —>;x-1=2=x=3.
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8. Calcula la tasa de variacion media de las siguientes funciones en los intervalos que se dan:
a) f(x)=2x-1,en|[0, 3]; b) g(x) :g, en[1,6]; c) h(x)=-0,5x*+4x+1, en [2, 4].

Solucién:
f(b)—f(a)

La tasa de variacion media en el intervalo [a, b] se define como: TVM[a,b] =

_(]; © _ 5_:(;1) = g =2. Latasa variacion media de una funcién lineal, de

una recta, viene dada por su pendiente.

a) TVM[O, 3] = f(3;

b) TVMIL 6]= 9(6;:3(1) - 1;6 vy ¢) TVM[2, 4] = h(44)1:2(2) _ 9;7 _

1.

9. Para las funciones representadas en las |
figuras adjuntas, determina: |
a) Su dominio y recorrido. |
b) La ecuacion de sus asintotas. — 12
c) Sus intervalos de crecimiento y — <
decrecimiento. ]

d) Sus maximos y minimos, si los tiene, 4 s i
indicando las coordenadas de dichos o A 4/
puntOS I/ -5 H

Solucion:

— Para calcular el dominio se recorre el eje OX de izquierda a derecha, observando qué valores
tienen imagen. En la practica se trazan rectas verticales sobre el eje OX y se observa cudles cortan a
la gréfica.

— Para calcular el recorrido se recorre el eje OY de abajo arriba, observando qué valores son imagen
de algun valor del eje OX. Para detectarlo con rapidez se trazan rectas horizontales sobre el eje OY para
ver cuales cortan a la gréfica.

— Las asintotas son las lineas de trazos que se han dibujado.

« Funcién f(x):

a) Esta definida en todos los puntos, menos en x = -4y x = 1.

Su dominio puede expresarse asi: Dom(f) = R — {-4, 1}; Dom(f) = (~o0, —4) U (-4, 1) U (1, +o0).
Recorrido: todos los nimeros reales, R.

b) Las asintotas son las lineas de trazos que se han dibujado.

Las verticales pasan por las abscisas —4 y 1. Son las rectas de ecuaciones x=—4y x=1.

La horizontal pasa por la ordenada 1. Su ecuacion es y =1.

c) La funcién es creciente en todo su dominio. Al aumentar la x en cada uno de los tres intervalos
abiertos en los que esta definida [x € (-0, —4) U (-4, 1) U (1, +0)], la funcién tomas valores mas
grandes.

d) No tiene maximos ni minimos.

« Funcion g(x):

a) Dominio: (—oo, 0) U (1, +0). Recorrido: (—owo, —2] U (1, +0).

b) Asintotas:

Verticales: x=0y x=1. Horizontal: y=1. Oblicua: y =X, hacia la izquierda (hacia —).

c) Crecimiento: x e (—oo, —1). Decrecimiento: x (-1, 0)U(1, +oo) .
d) Tiene un méaximo en la abscisa x = -1, su valor es g(-1) =-2: punto (-1, -2).
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10. Utilizando las definiciones comprueba que la funcion f (x) = x? + 2x:
a) Escrecienteen x=1. b) Es decreciente en x = -2, c) Tiene un minimo en x = —1.
Solucion:
a) Hay que verque f(1—h)< f (@) < f(@+h), para h positivo y pequefio.
Se tiene:
f(L—h)=(1-h)*+2(1-h)=3-4h+h® > f(1—h)=3-h(4-h);
f@)=3;
f(@+h)=(+h)? +2(1+h)=3+4h+h*> > f(@L+h)=3+h(4+h).
Para h positivo y pequefio:
h(4-h)>0 = f(@-h)=3-h(4-h)<3; f(@+h)=3+h(4+h)>3.

b) Hay que ver que f(-2—h)> f(-2)> f(-2+h), para h positivo y pequefio.
f (~2—h) = (-2—h)*+2(-2—h) = 2h+h*=h(2+h) >0 (producto de positivos);
f(-2)=0;
f(=2+h)=(-2+h)*+2(-2+h) =h*-2h=h(h-2) <0 (producto de + por -).

c) Hay que ver que f(-1—h)> f(-1) < f(-1+h), para h positivo y pequefio.
f(-1—-h)=h?-1>-1,pues h* >0 ; f(-1)=-1; f(-1+h)=h%-1>-1.
Efectivamente, se cumple lo indicado.

11. Dibuja una funcion que cumpla las siguientes condiciones:
1) Esté definida para todo nimero real.

2) Es simétrica respecto del origen de coordenadas.

3) Tiene un méximo absoluto en el punto (1, 2); otro de sus puntos es (3, 1,2).

4) Tiene el eje de abscisas como asintota horizontal.

Da, al menos, tres puntos mas de su gréfica; indica tambiéen su recorrido.

Solucion:

Si es simétrica respecto del origen, entonces f(—x)=—f(x).

Por tanto: f(-1)=—f (1) =—2. En consecuencia, el punto (-1, —2) sera el minimo absoluto de la
funcion.

Por lo mismo, otro de sus puntos es (-3, —1,2). También debe pasar por el punto (0, 0).

Como el eje OX, larectay =0, es asintota horizontal, la funcién se pegara cada vez mas al eje:
tomando valores muy préximos a 0, tanto hacia —o como hacia +oo.

Los tres puntos mas que se han dado son: (-1, —2), 2]
(-3,-1,2) y (0, 0).

Una de las posibilidades graficas es la que se da en la
figura adjunta.

12. Dibuja una funcion f sabiendo que: 27
1) Es simétrica respecto del eje QY.

2) Esta definida en todo R.

3) Cumple que: f(0)=-1;f(1)=2;f(2) =3y f(3)=1.

4) Enx =0y x = 2 tiene, respectivamente, sus valores minimos y maximos.
5) Crece en el intervalo (0, 2); decrece a partir de x = 2.

6) Tiene el eje OX como asintota horizontal.

Solucién:
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Puntos de la funcion son: (0, -1), (1, 2), (2, 3) y (3, 1).

Por ser simétrica respecto de OY (el eje actla como un “espejo”), entonces, también son de la
funcién los puntos (-1, 2), (-2, 3) y (- 3, 1). Por la misma razén alcanza otro maximo para x = -2,
punto (-2, 3). Ademas, seré creciente en el intervalo (—, —2); y decreciente en el intervalo (-2, 0).

Su gréfica puede ser la siguiente. 4

3

-7 6-5-4-3-2-1 1.2 3 4567
-2

13. Expresa como una funcion definida a trozos la funcion f (x) =|x+]4. Haz su grafica.

Solucioén:
El valor de x + 1 cambia de signo en x = -1, siendo negativo a su

izquierda; por tanto:
(x+1), six<-1

f(x)=|x+]4:{_x+1' Six>-1

Su gréfica esta formada por dos semirrectas.

Puntos: 4 -3 2 -1 |01 2
Parax <-1: (-3, 2); (-2, 1).
Para x >-1: (-1, 0); (1, 2).

14. Dada la funcion f(x) = x—2, halla la expresion de las siguientes funciones asociadas a ella:

a) — f(x); b) f(=x); o) | F(); d) f(x—4).
A partir de la gréfica de f(x) haz la gréfica de las otras funciones.
Solucion:

a) —f(x)=—(x—2)=—x+2.
b) Se sustituye x por —x: f(—x) =(-x)—-2=-x-2.
. six<2, x-2<0 )
c) Como f(x)=x-2=0six=2,seobservaque: < . . En consecuencia, hay que
six>2, x-2>0
cambiar el signo cuando x < 2. Luego,

—(x—=2), six<2 —X+2, Six<2
()] = . = |f(x)|= o
X—2, SI X>2 X—2, SIXxX=>2

d) Se cambiax porx—4: f(x—4)=(x-4)—-2=x-6

15. A partir de la gréfica de f(x)=x—2 haz la gréfica de:
a) — f(x); b) f(-x); c) |f(X)|; d) f(x—4).
Solucion:
La graficade f(x)=x-—2 es larecta que pasa por los puntos (0, -2) y (2, 0).
Por tanto:

a) La gréaficade — f (x) es lasimétricade f(x)=x—2 respecto del eje OX:
se obtiene girando (“volteando™) f(x) alrededor de OX.
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b) La funcion f(—x)=(-x)-2=-x-2 = —f(x)—4. Se obtiene

bajando 4 unidades la gréfica de — f (x). |f(9) p
e . : ) f (—x)\% ,'/ flx—4)
c) La gréafica de |f(x)| se obtiene “volteando” la imagen negativa de 14 : 4
f (x) : lo negativo se hace positivo. 2] 2 4 6
2'"—+4t
d) La graficade f(x—4) se obtiene trasladando 4 unidades hacia la K :i:
derechalade f(x). ‘
16. Estudia, aplicando la definicion, la simetria de las siguientes funciones:
a) f(x)=x*—x% b) g(x)=x>—x-1; c) h(x)=- 2X .
X“+1
Solucion:
Recuerda:
« Funciones pares: son simétricas respecto del eje QY ; cumplen que f(—x) = f(x).
« Funciones impares: son simétricas respecto del origen, que es el centro de simetria;
cumplen que f(—x)=-1(x).
a) f(=x)=(x)*=(=x)?=x*—x2=f(x) — funcién par: simétrica respecto del eje OY.
b) g(—x) = (=X)° — (=) —1=—x3 + x—1= +g(X) — no es simétrica.
(—x) —X X S e ,
c) h(-x)=- = = =—h(x) — funcion impar: simétrica respecto del origen.

(%241 x*+1 x2+1

17. Las siguientes graficas corresponden a las funciones del problema anterior.

a) Atendiendo al estudio realizado sobre su simetria, emparéjalas con su expresion algebraica.

b) Halla los puntos de corte de cada una de las gréaficas con los ejes de coordenadas. Marca en cada
caso el valor de la funcién en los puntos x = —1.

c) ¢Alguna de esas funciones tiene asintotas?

o / \ @ / am
Solucioén:

a) La funcién (1) no es simétrica. Por tanto, debe corresponderse con g(x).
La funcidn (I1) es simétrica respecto del eje OY: se corresponde con f (X).
La funcidn (I11) es simétrica respecto del origen: se corresponde con h(x) .

b) Corte con el eje OX: se hace y = 0; corte con el eje OY: se hace x = 0.
f()=x*-x2 > 0=x*-x? :>O=x2(x2—1):>x=O;x=—1;x=1.
Puntos (0, 0), (-1, 0); (1, 0).
Six=0, f(0)=0, punto (0, 0).
g(x)=x>-x-1— 0= x® —x—1: esta ecuacién no puede resolverse, pues no tiene ninguna
solucién entera. Una solucién aproximada es x = 1,32.
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Six=0, g(0)=-1, punto (0, -1).

h(x) = ——— — 0=——"—=x=0. Punto (0, 0).

X“+1 X“+1
fx) g(x) h(x)
I".I | —_—
/ ™~
R . — : :
0| "1 -1 0 1/ 10~ 1
/O
-1 4 ;r.- —1\4\\ _/; -1 1
c) La funcién h(x) toma valores muy proximos a O cuando x se hace muy grande. Puede comprobarse
que h(10) =~ —2— =~ 1% _ 9,099 h(100) =22 _ _0,0099 .
10°+1 101 10001

Hacia la izquierda, hacia —o, como la funcion es impar, sucede lo mismo (pero en positivo).
Sea como sea, hacia cualquiera de los dos lados (hacia +o y hacia —o) la funcion toma valores cada
vez mas proximos a 0: eso significa que el eje OX es asintota horizontal de la funcion.

Nota: Solo la funcion f(x) =0 puede ser, a la vez, par e impar. Por esa razon, si se ha detectado
una de las dos simetrias, no es necesario estudiar la otra.

18. Completa, trazando la parte que falta en cada caso, la grafica de la 3
funcion dada para que sea: 2
a) Simétrica respecto del origen. 1
b) Slrr_u,atr_lca respecto del eje OY. TR O 5\2/;
¢) Periddica. !
d) Si es periddica, ¢cuanto valdra la funcion en x = 5?; ¢y en x = 35? -
Solucion: -
Las gréaficas son las que se dan a continuacion.
a) il e b) ,.!..3 " q) 1 il e
2 e \—+—-2
1 f 1" / \ 1 \
o o ® & & &
1 ?\1 4 4 -3 -2 1 2.3/
. 2 -2
3 -3 -3

Observa:
a) Simétrica respecto del origen (funcién impar), f(—x)=-f(X):
fQ=3=1(-D=-3; f(2)=0=f(-2)=0; f)=-1= f(-3)=1; f(4)=0= f(-4)=0.

b) Simétrica respecto del eje QY (funcion par), f(—x) = f(x):
fQ)=3=f(-)=3; f(=0=f(-2)=0; f()=-1= f(-3)=1; f(4)=0= f(-4)=0.

c) Periodica de periodo 4, f(x—4)=f(x)=f(x+4):
f(0)=0= f(-4)=0; f()=3= f(-3)=3; f(2)=0=f(-2)=0; f(3)=-1= f(-1)=-1.

d) f(5)=f()=3; f(35)=f(32+3) = f(3)=—1.

WWW.Mmatematicasjimmm.com José Marfa Martinez Mediano



http://www.matematicasjmmm.com/

Matematicas 1° CCSS. CALCULO. Tema 7: Funciones

19. Dadas las funciones f(x) =2x y g(x) = il Halla:
X_

a) Las funciones compuestas: g(f(x)) y f(g(x)). Indica su dominio.

b) g(f@), g(f(4), 1(a(3)y f(g@).

Solucion:
2
RN T i g

Esta definida siempre que 2x — 1 # 0 = su dominio es R —{1/2}.

2 4
— f(9(x))=29(x) = 2'x_—1 =31

Esta definida siempre que X — 1 # 0 = su dominio es R —{1}.

b) g(f(l))=f_l=z;g(f(4»=%_l=§;
4 4 e
f(9(3)) =3—_1 =2; f(g@)= = no esta definida.

20. a) Halla la funcion inversa de f(x) =-2x+3.

b) Comprueba, paso a paso, que f ( f ‘1(4)) =4, ;Cuanto vale ffl( f (5)) ?

Solucién:

a) Por definicion, si f ! es la inversa de f, se cumple que f ( ffl(x)) =X =
3—X

f(f‘l(x)):—Zf‘l(x)+3:x:>2f‘1(x):3—x:> f‘l(x):T.

Observacion: Cambiando x pory, de y=-2x+3—> x=-2y+3=2y=3-Xx=>y= 3_7)(

b) Efectivamente, f ( @)=t (3‘—4j = f (—EJ = —2-(—1j+3=1+3: 4.
2 2 2
Evidentemente, f~*(f(5))=5, por definicion de inversa.
También puede verse paso a paso:
fH(f(5B)=f"(-25+3)=f*(-7)= 3-(7)

2

=5.

21. Dadas f(x)=x*-2xy g(x) :% , halla:

a) f(g9(2)y g(f(-1); b)Eldominiode f(g(x)); ¢) La funcion inversa de g(x).
Solucién:

a) f(9(2)=f(-1)=1+2=3. g(f(-1))=9@ :% — no esta definido.

b) f(g(x)=(g(x))*-2-9(x) = 1, 1 5= — Su dominio es R — {3}.

(x=3)°  x=3 (x-3)

c) Si y eslainversade g = g(y)=x:>ﬁ=x:>%:y—3:>y=%+3,
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22.Dadas f(x)=x*-3x+4 vy g(X)= , halla:

1
x+1
a) f(g(0)) y g(f(-1)); b)Eldominiode f(g(x)); ¢) La funcion inversa de g(x) .
Solucién:

a) Como g(0)=1= f(g(0))=f(1)=1-3+4=2.

1 1
Como f(-1)=8 = g(f(-1))=9(8) = ==.
-1 g(f(-D)=9(®) 51 3
2
1-3Jx+1+4 1
b) f(g(x)){ L j—e L g1 8 L, ISxelealx+l)
Jx+1 Jx+1 X+1 /x+1 x+1
= f(g(x))= 4X+5_31‘ X+l — como /x+1 esté definida para x > -1y el denominador,
X+

x+1 no puede valer 0, su dominio estd formado por los nimeros reales x > —1: Dom = (-1, +o0).

c)Si y eslainversadeg= g(y)=x = szzizxfyﬂ = %=y+1:y=%—l.

Jy+1 X

23. Para f(x)=x?+4x, calcula: f*(0), f 1(-3), f }(-4)y f(-5)

Solucion:

Recuerda: para hallar f‘l(yo) se resuelve la ecuacion f(x) =y,.

. f(0) > Las soluciones de x> +4x=0 sonx=0,x=-4= f1(0)=1{-4, 0}.

e D) 5> X’ +4x=-3 x> +4x+3=0=>x=-3,x=-1= f (3 ={3 -1

e fH4) > X2 +4x=-4 o x* +4x+4=0 =>x=-2,doble = fH(4)=-2.

. f1(5) > x?+4x=-5 < x? +4x+5=0, no tiene solucién. Por tanto f ~*(-5) no existe.
Esto significa que —5 no es del recorrido de la funcién.

24. Representa la funcion f (x) = x> +4x e interpreta graficamente el resultado del problema
anterior.

Solucién:
La gréfica de f es la parabola de la figura.
Algunos puntos son: 2
X —4 -3 -2 -1 0 L
f(X) = x? +4x 0 -3 4 -3 0 54321/ 1
Puntos (-4,0) | (-3,-3) | (-2,-4) | (-1,-3) [ (0, 0) |
Trazando las rectas horizontalesy =0,y = -3 e y = —4, se ve que cortan a IRRNVAME
) S —4 -
la parabola en los puntos de abscisa-4y0,-3y-1,y-4, = el

respectivamente. Esos valores son, también respectivamente, las
soluciones de f*(0), f*(-3) y f*(-4).
Como larectay = -5 no corta a la curva, —5 no es del recorrido de f.

WWW.Mmatematicasjimmm.com José Maria Martinez Mediano



http://www.matematicasjmmm.com/

